
E  s  t  r  a  t  t  o

del verbale n. 7 della Riunione di Giunta del 16 giugno 2025 ore 15,05

Sono presenti i Signori: 

Sangalli Carlo - Presidente

Dal Checco Massimo - Vicepresidente

Accornero Marco - Settore Artigianato

Albanese Vincenzo - Settore Servizi alle imprese

Cerioli Renato - Settore Industria

De Albertis Regina - Settore Industria

Dellabianca Andrea
(in videoconferenza)

- Settore Servizi alle imprese

Bonomelli Simona - Componente del Collegio dei Revisori 
dei conti

Tommasino Mario 
(in videoconferenza)

- Componente del Collegio dei Revisori 
dei conti

Sono assenti giustificati i Signori:

Rota Alessandro - Settore Agricoltura

Cimbolini Luciano - Presidente del Collegio dei Revisori dei 
conti

Segretario: il Segretario generale Elena Vasco assistita da Concetta Colanero dell’ufficio 
Segreteria di Direzione e Presidenza.

Constatata quindi la sussistenza del numero legale necessario per la validità della seduta, si 
dà inizio alla riunione.

--------------
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B) Semplificazione per le imprese
n. 63 - Distretti del commercio: delega di firma per gli atti di costituzione e modifica dei DUC 
e DID 

Il Presidente riferisce:

come noto, i Distretti del commercio sono ambiti territoriali omogenei in cui 
amministrazioni locali, imprese, associazioni e qualsiasi soggetto interessato agiscono per 
fare del commercio il fattore di integrazione, di coesione sociale e di valorizzazione delle 
risorse del territorio.
I Distretti Urbani del Commercio (DUC) sono costituiti sul territorio di un unico Comune, 
mentre i Distretti Diffusi di rilevanza intercomunale (DID) sono costituiti sul territorio di 
più Comuni.
Il Distretto del commercio richiama vari modelli innovativi per la gestione integrata della 
pianificazione urbana, tant’è che Regione Lombardia, riconoscendo il ruolo del commercio 
come fattore strategico di sviluppo economico e di crescita sociale del territorio, a partire 
dalla DGR n. 7730 del 2008, ha emanato a tutt’oggi diversi bandi a promozione di questi 
distretti, in base ai quali sono stati individuati un numero crescente di distretti e sottoscritti i 
relativi Accordi.
Nel ribadire l’importanza di questi Accordi che, in una visione comune di sviluppo, hanno 
l’obiettivo di mettere a sistema interventi di carattere socioeconomico, progetti sulle aree e 
funzioni urbane, interventi di qualificazione delle imprese e delle reti commerciali presenti 
nel distretto e finalizzati all’innovazione organizzativa e di processo, si rileva la necessità, 
oltre alla formale sottoscrizione degli stessi da parte del nostro Ente, di partecipare 
attivamente alla vita sociale di questi organismi. I DUC e i DID sono dotati, infatti, di un 
proprio organo di governo strategico - la cabina di regia- alla quale da sempre partecipa 
Camera di Commercio con propri rappresentanti.
Gli accordi attualmente in essere tra il nostro ente e i comuni sui nostri tre territori di 
competenza sono diverse decine. Si rende pertanto necessario prevedere che il nostro Ente 
sia rappresentato da un team che possa permettere una presenza continua ed efficace alle 
varie cabine di regia che, in particolari momenti dell’anno o in concomitanza con l’uscita di 
bandi regionali, vengono spesso convocate su più territori anche nelle stesse fasce orarie.
Si suggerisce pertanto che detto team sia composto dalla dott.ssa Laura Blasio, Dirigente 
Area Personale Innovazione e Sportelli, che si propone quale delegata dal nostro Ente alla 
firma dei nuovi accordi DUC/DID o alle loro modifiche, e dai suoi diretti collaboratori 
esperti della materia, qualora impossibilitata alla partecipazione e come, in passato, dalla 
consigliera Francesca De Lucchi.
Si rammenta che il nostro Ente, fatta eccezione per eventuali e specifiche attività e iniziative 
che verranno valutate di volta in volta, non assume alcun impegno economico finanziario sia 
in relazione alla gestione dei Distretti sia con riguardo alla attuazione dei relativi programmi 
di Distretto.
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La Giunta, sentito il relatore, ribadita l’importanza degli Accordi di Distretto e il loro 
obiettivo di mettere a sistema progetti e interventi per promuovere il commercio come 
efficace fattore di aggregazione in grado di attivare dinamiche economiche, sociali e culturali 
nei diversi distretti commerciali del territorio di riferimento della Camera di commercio di 
Milano Monza Brianza Lodi, tenuto conto di quanto indicato nelle premesse, all’unanimità,

d e l i b e r a

1) di delegare la dott.ssa Laura Blasio Dirigente Area Personale Innovazione e Sportelli 
alla firma degli atti di costituzione e modifica dei DUC e DID;

2) di nominare quali rappresentanti dell’Ente la stessa dott.ssa Laura Blasio, Dirigente 
Area Personale organizzazione e sportelli, e i suoi diretti collaboratori esperti in ambito 
DUC e DID qualora la stessa sia impossibilitata alla partecipazione e la consigliera 
Francesca De Lucchi.

Promozione attività di rete tra PA
Responsabile del procedimento: L. Vittani

Milano, 16 giugno 2025

Il Segretario: F.to Elena Vasco                                            Il Presidente: F.to Carlo Sangalli
----------
La presente deliberazione sarà pubblicata sul sito istituzionale - Albo camerale - dal 1 al 7
luglio 2025.
----------
Copia conforme all’originale ad uso amministrativo.

Segreteria di Direzione e Presidenza
(Concetta Colanero)
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